

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 85

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

ANISADO LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

Asuntos del día

Dos tiranías y un rey

Su Majestad Boris, el rey de Bulgaria se encuentra en Berlín al decir de la Prensa, para evitar excesos en las frecuentes agitaciones del reino. Si hay una nación donde el sistema democrático encuentre más dificultades para ser respetado, este país es Bulgaria. Si hay un país donde el monarca, a pesar de todas estas dificultades quiera gobernar democráticamente, este país es Bulgaria. Y si hay un país donde este empeño de gobernar con arreglo a los principios de respeto a una constitución solemnemente jurada, ofrezca más peligros para la corona, este país es el reino búlgaro. Paradojas casi incomprensibles. Al llegar Stambulisky al poder hubo de presenciar cómo esta democrática decisión hizo pesar sobre Bulgaria la dictadura agraria. Después la historia búlgara de los dos últimos años ofrece episodios altamente dramáticos, en los cuales el rey Boris ofrece la simpática y noble figura del que permanece fiel a sus promesas filiales y a sus juramentos de soberano. La dictadura agraria comunista fué sangrientamente derribada por un movimiento militar y la tiranía blanca sustituyó a la tiranía roja, mientras el rey desautorizaba con su silencio la creación de estas situaciones de fuerza. Prisionero de los dictadores, el rey Boris es la figura decorativa del monarca que reina, pero—y en este caso tiene la frase todo su valor literal—no gobierna. Y a disgusto, a profundo disgusto lleva el rey su papel. Lo peor para él es que los agitadores comunistas lanzan sobre él amenazas de muerte y hacen lo posible por realizarlas. He aquí una figura simpática de monarca que acabará por sucumbir o por marchar de su país. Allí, donde la democracia es imposible porque el país fluctúa entre los tiranos rojos y los tiranos blancos, el monarca arriesga su corona y su cabeza por permanecer fiel a los principios democráticos que juró al subir al trono. Situación de todo punto insostenible.

Los niños y la calle

La crónica de sucesos lo mismo en Madrid que en provincias, se nutre principalmente de los atropellos. Sus víctimas en el 90 por 100 de los casos, son niños. Se disculpa la atteradora estadística afirmando que la imprudencia de los chiquillos ocasiona el percance, más en buena lógica tanta o mayor imprudencia que los niños, tienen los causantes de los atropellos que son de dos clases, los activos y los pasivos. Los conductores mecánicos, los cocheros, cuantos conducen vehículos por la calle, son los causantes activos: cuantos ciudadanos transita-

mos por las ciudades, indiferentes a peligro que supone la permanencia y los juegos de los chicos en el arroyo, los padres que los abandonan, los guardias municipales que no los vigilan, los maestros que no los educan, todos componemos el núcleo de los causantes pasivos de tantas desgracias como a los niños ocurren. No es solo el peligro físico, el temor a un accidente grave que les rompa una pierna, les fracture un brazo, mandándoles por una larga temporada al hospital o quien sabe si al cementerio; el niño está expuesto en la calle a multitud de ligerezas que comprometen su moralidad, su salud y su vida. La protección a la infancia adolescente en España de una rudimentaria organización. Las juntas constituidas en las capitales de provincias que parecen más propias para pasar el rato que para una labor eficaz, están constituidas por médicos a quienes preferentemente les interesa su clínica, por señoras que en su riqueza no les preocupa sino en un alarde de vanidad la protección de los niños, personas ilustradas en otras esferas de la actividad, pero sin preparación técnica ni experiencia para conocer los problemas de la juventud, se reúnen en las antecámaras de los gobiernos civiles, resolviendo todos los problemas con un cambio de palabras corteses, y cuando más con una nota oficiosa, cuya publicación jamás es regateada por la Prensa. Pero en estas juntas falta casi en absoluto la presentación de los maestros, que son los llamados por su vocación profesional y por su conocimiento y experiencia, del carácter de los niños, a resolver con la debida competencia esas múltiples cuestiones que la permanencia de los niños en la calle, plantea a cuantas personas seriamente se quieren ocupar del porvenir. Esta falta absoluta de regularidad en las funciones protectoras de la infancia, adquiere mayor relieve en el campo de los delitos. El niño delincuente sigue entregado a la jurisdicción actual sin tener en cuenta los principios reformadores que inspiran aquella obra sabia y santamente emprendida por Montero Ríos y Villegas, de los tribunales para niños. El problema no es de beneficencia, sino pedagógico. Como no se cree así en las esferas oficiales, no se atienden las reglas pedagógicas y sólo se atiende a las benéficas. ¿Para cuándo ha de quedar la ordenación general para implantar, no como ensayo reducido de museo, sino con caracteres de universidad, los jardines de la infancia y las demás instituciones complementarias de la asistencia maternal? En las ciudades faltan jardines, y

en las viviendas amplitud higiénica. Los niños de las clases modestas son casi expulsados de un modo automático a la calle para recibir las caricias del aire y del sol que les falta en su casa. Por eso, al lado de los pedagogos ha de estar la razonada intervención de los higienistas. A unos y a otros, por bien de la humanidad, importa mucho apartar a los niños de los peligros a que se hallan expuestos, en el triste y obscuro vivir de las ciudades modernas.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA
Reserva.—Pasa a la reserva, el teniente coronel don Manuel Muniesa Herrero.
Supernumerario.—Se concede el pase a situación de supernumerario, al comandante don José Español Villasantia, y al alférez de la escala de reserva don Santiago Cuello y Durán.
Condecoraciones.—Se ha concedido el uso de la Medalla Militar de Marruecos, con el pasador «Melilla», al comandante de Artillería don José María de Uribe y Aguirre, y teniente de la misma arma don José Romero Camacho.

En el Ayuntamiento

REUNION DEL PLENO
En sesión extraordinaria reunióse el sábado pasado el pleno de nuestro Ayuntamiento.
Presidió el alcalde, señor Sanz, y asistieron los señores marqueses de Santa Eulalia, Quintanilla, Carretero, Ruvira, Esteban Gil, Vallés, Muñoz, Santamaría, Zurdo, Merino, Palomares, Hernández, Well, Arroyo, Manzanares, Barahona y Alcón.
Medalla de un homenaje
Queda enterado el pleno del Real decreto concediendo la medalla conmemorativa del homenaje tributado a S. M. el Rey en Enero.
Provisión de una vacante de asilado
Queda nombrado Doroteo Tejero, asilado en el de Sancti Spiritus.
Una reclamación
Apruébase el informe que, respecto a la reclamación que tenía formulada don Anselmo Fernández, emite el señor arquitecto municipal.
Aprovechamiento de pastos
El pleno acuerda ratificar, por su parte, haciéndoles suyos en todos sus extremos, los extractos acuerdos, relativos al expediente de aprovechamiento de pastos en el pinar «Cabeza de Hierro».
Préstamos del Pósito
Se conceden los préstamos del Pósito a todos los individuos de Segovia y a la provincia, que lo tenían solicitado.
No habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

Compuesta... y sin cura.

No puede casarse porque va muy descotada

Valencia.—En uno de los templos de esta Catedral, un sacerdote negóse rotundamente a bendecir el Santo Sacramento del matrimonio, porque la novia, sin duda habíase dejado olvidadas en el domicilio paterno sus prendas femeninas. Lucía un descote y un par de brazos como para asustar a un guardia.

EL TURISMO EN SEGOVIA

Concurso de fotografía
El sábado se reunió en el Ayuntamiento la Junta del Turismo, con objeto de ocuparse de varios asuntos de su competencia.
Se designó el jurado que ha de entender en el concurso de fotografía, que tendrá lugar durante las próximas ferias, y para el cual se han recibido algunos trabajos verdaderamente notables.
También se acordó admitir, fuera de concurso, las fotografías que se quieran enviarse para la exposición, señalándose el plazo de admisión hasta la clausura de aquella.
Nos permitimos excitar el interés de los segovianos aficionados a la fotografía, para que concurren con sus trabajos a esta espléndida manifestación de nuestra riqueza monumental y de las bellezas naturales de nuestro suelo.

La Academia general Militar

El presidente del Directorio, en Real orden que ha dictado, dice lo siguiente:
«Excelentísimo señor: Próxima la creación de la Academia general militar, se ha considerado como muy bueno para la clase pensado en el campo de tiro y instrucción de Zaragoza, pues por su ubicación, por su corta distancia de la población y por otras varias circunstancias que reúne, todas ellas muy estimables y atendibles.
No obstante ello, existe el problema de abastecimiento de aguas, que si bien es fácil de resolver, porque puede tomarse el agua necesaria de los ríos Ebro y Gállego, plantea otro problema de carácter económico más que técnico, y a cuya solución el Ayuntamiento de Zaragoza se ha comprometido a cooperar.
Para ultimar este asunto, Su Majestad el Rey se ha servido disponer:
1.º Que se constituya en esa ciudad una comisión mixta integrada por representantes de los ministerios de Guerra y Fomento y del Ayuntamiento de Zaragoza, para que estudie el problema y proponga su solución.
2.º Que la propuesta que formule la mencionada comisión, sea remitida al ministerio de la Guerra por conducto de la autoridad militar de esa región, con el informe de la Junta de Sanidad y el de la Comandancia de Ingenieros.»

DIETETICA DEPORTIVA

IV
Es nuestro organismo una máquina tan estupendamente hecha, que con el mínimum de desgaste y con el mínimum de gastos realiza un aprovechamiento de los alimentos insuperable e incomparable con lo que sucede en las máquinas de vapor, de aceites pesados o de explosión.
El desgaste humano es pequeñísimo, verdaderamente insignificante; en cambio el desgaste funcional es incomparablemente mayor, es muy grande.
Y como está plenamente demostrado que la «albúmina, los albuminoides», son los alimentos destinados a la reparación del desgaste orgánico y siendo éste, según digo antes, insignificante, escaso e insignificante debe ser el ingreso, hasta el punto que bastan diez y ocho gramos de albúmina para reponer la que perdemos, las que consumimos cada veinticuatro horas, menos de dos huevos diarios. De aquí el error enorme que supone el tomar muchos huevos, el ordenar huevos y leche, leche y huevos, ambos ricos en sustancias albuminoides, a los enfermos, a los viejos, a los artríticos, a los reumáticos, a los sedentarios; de aquí, como de otras muchas cosas de la dietética científica, los éxitos de los naturistas y la verdad del famoso aforismo hipocrático: «que tu alimento sea tu medicina y que tu medicina sea tu alimento». De aquí que sea en las ciudades donde haya más reumáticos, más arterioescleróticos, más intoxicados, y sea Cestona el balneario de los ricos, de los glotones y de los carnívoros.
En cambio necesitamos proveer nuestra máquina de aquellos alimentos que gasta funcionando y que, como he dicho, es grande; grande en el que trabaja, en el que consume, en el que gasta; no en el sedentario, que no consumiendo no debe ingresar, salvo que su ingreso lo deposita, como las grasas, en el seno de la máquina para dificultar su funcionamiento y para intoxicarse como el carnívoro; necesitamos grandes dosis de hidrocarburos; 80 a 85 partes de estos, incluyendo las grasas, que es menos de la mitad y que se pueden suministrar al organismo por metabolismo de estos mismos, contra 18 de los albuminoides.
Y todo esto y todas las acciones humanas se pueden medir, como se mide el trabajo de una máquina, y se mide por medio de «calorías», que es el tanto de fuerza de la máquina hu-

mana, como el caballo de vapor de la máquina industrial, en esta aproximada forma:
Un joven de quince a veinte años consume de 40 a 45 calorías por kilo y día.
Un hombre que pese 60 kilos y tenga cuarenta años perderá diariamente unas 32 calorías por kilo; es decir 1900 a 2.000 calorías; en general se gastan al día unas 2.500 a 3.000 calorías; calorías que reponen prontamente al organismo los cereales, las legumbres, las avellanas, las almendras, las nueces, los piñones, los cacahuets... sazonados con jugos de frutas y verduras para evitar la producción de sustancias tóxicas.

Nuestra alimentación debe estar en relación directa con nuestra actuación, con nuestra movilidad, con nuestra musculatura; la máquina parada no necesita carbón, como no lo necesita apenas cuando arrastra poco peso o cuando el terreno le es favorable; igualmente la máquina humana, vejez y muerte prematura.
Veán, pues, los deportistas si la alimentación tiene para ellos importancia; y esto, que sólo examinamos una faceta de ella y no las perturbaciones que trae tras sí; ello nos llevarían muy lejos.
DOCTOR LUCIO ALVAREZ
Médico naturista

Sñar despierto

NOTAS DEL DIA

Donde hay un sueño es que se alienta una esperanza. El hombre esperanzado es el optimista, y el optimismo, es sabido, puede vanagloriarse de ser el padre del trabajo.
Quien sueña despierto tiene la posibilidad de actuar. El sueño y la bandera son símbolos de fecunda actuación.
En un sueño de gloria, los artistas han producido obras maravillosas. Soñando, Velázquez pintó la magistral efigie de Cristo Crucificado; soñando, el gran poeta Gabriel y Galán reflejó con los pinceles de sus sonoros versos la misma grandeza que, años antes recogiera con los colores de su paleta el pintor sevillano; soñando, terció en las batallas de la rima Rubén Darío; soñando, don Pedro Calderón dió al mundo del teatro la pauta de una dramaturgia insuperable; soñando, animó Pizarro a sus huestes para recorrer el Perú; soñando, Mozart componía sus delicadas fragancias musicales; y en un sueño de éxtasis y de amor, el divino Beethoven dejaba caer en las páginas de sus composiciones admirables toda la inspiración capaz de rendir a un pueblo con el poema sinfónico encerrado en el pentágono; en un sueño de gloria, de grandeza, de espiritualidad, santos y héroes, poetas y pintores, músicos y guerreros, realizaron la gran obra de exteriorizar su pensamiento, fluyendo la inspiración como de una fuente inagotable que había de saciar la sed de espiritualidad y arte que habían de sentir las muchedumbres de todas las generaciones.
Soñar despierto es hacer propaganda. Esta no es, en los términos vulgares del momento, otra cosa que la expresión de un sueño, que la tendencia a un ideal, que el amor a un apostolado, y cuando ni el apóstol tiene adeptos, ni el artista inspiración, ni el ciudadano ideal en qué reposar sus ansias de perfeccionamiento social, la propaganda desaparece, porque entonces el pueblo está sumido en un letargo, de igual modo que el perezo, reclinado en la dulzura caliente de su lecho, no quiere cambiar el medio sueño de su modorra por el sueño abierto de su despertar.
Duermes un sueño de modorra el pueblo español. Políticamente, la masa ciudadana se encuentra satisfecha con el actual Gobierno, y no pide más. España descansa en su pereza, pero ignora cuál será su despertar.
Yo no vacilo en confesar que la falta de propaganda que observo en toda España, me parece un signo fatal de tristes consecuencias. La indiferencia de lo más alto no se justifica nunca con el bienestar del momento. Yo me encuentro bien gobernado, tengo confianza en el Directorio militar, le agradezco en política interior que ha logrado restablecer el orden público en toda España, me parece que en el terreno de Marruecos la acción de nuestro Protectorado se encauza a maravilla, pero el voto de confianza que doy al Gobierno, no satisface plenamente mi conciencia. Me encuentro seguro y satisfecho del hoy, pero la incertidumbre rodea, como no puede menos de ser, el mañana. El ahorro en la esfera de la economía previenen los riesgos del porvenir. ¿Cuál es la fuerza, cuál es la razón, cuál es la idea que prende en mi cerebro la seguridad de que el mañana ha de ser como el hoy?
Yo no quisiera que la propaganda se iniciase con pujanza arrolladora, puesta siempre al mirar en un ideal, jamás en una pozoña. Cuantos en estos momentos pudieran hablar al pueblo realizando una labor de apostolado, con su propaganda, se encuentran agazapados preparando las armas para una lucha cruenta del mañana. No es la paz actual signo de que ha de ser duradera, por el contrario, cada cual prepara sus lanzas dispuestas a reñir con violencia en demanda de una victoria. Como al hombre atargado que no se le puede despertar sino a tirones, así a la España dormida, no se le podrá despertar sino con terribles violencias.
La propaganda es soñar despierto. El que sueña tiene un ideal. Hágame con la propaganda el milagro de que el ideal sea algo más que la inspiración para los artistas; la mata para el recto ejercicio de la ciudadanía.
JUAN DE ALFARACHE

Revista de libros

La "Sociedad General Española de Librerías,"—Madrid

Esta importantísima entidad acaba de hacernos un favor inestimable, dada nuestra incurable curiosidad bibliográfica, enviándonos algunas de las últimas publicaciones que ha editado. Gonsignemos, ante todo, nuestro agradecimiento al culto director de la misma don Elías Palasí, tanto por su obsequio de hoy como su promesa de remitirnos los nuevos volúmenes que aquélla dé a la estampa, de los que nos ocuparemos con mucho gusto en estas nuestras glosas críticas, prefiriéndolos a muchos de los que cada día en mayor número nos llegan de otras editoriales. Hablemos, ahora, más que de los libros en cuestión, de sus editores. La mentada empresa es una de las de más sólido prestigio, de más arraigado abolengo en el comercio del libro español en los últimos años. Y no sólo del libro español, sino del extranjero, y a más del libro español, del periódico, de la revista y de las demás publicaciones. Hace unos doce, unos catorce años que la gran «Agencia General de Librerías», de París, extendiendo el área de su negocio, estableció en España una de sus principales filiales: la titulada «Sociedad General Española de Librería, Diarios, Revistas y Publicaciones, S. A.», la cual no solo llevó a cabo labor tan trascendental como la creación de las «Bibliotecas» en las estaciones de los ferrocarriles españoles, sino que estableció, a su vez, otras sucursales, dependientes de la casa de Madrid, en Barcelona, Irún, Granada, etc., así como las Agencias de la

CHOCOLATES "MARGARETO"

Se pone en conocimiento de los antiguos consumidores de estos «chocolates» y del público en general, que otra vez se vuelven a elaborar los tan conocidos y acreditados de «Margareto», que de tan justa fama gozaron siempre en esta población, su provincia y fuera de ella.

Continúan elaborándose con las mismas fórmulas que anteriormente y con cacao de las mejores procedencias.

SE HACEN TAREAS DE ENCARGO

Casas donde se venden: Ultramarinos de don Pablo Cantalejo, calle de San Francisco; íd. de don Samuel González, calle de Isabel la Católica, número 2; confitería «Castillo», plaza del Azoguejo, Cooperativa de funcionarios, Cervantes, número 24.

gos de aguas, en el siguiente orden: fuente de los Vientos, de la Selva, Carrera de caballos, Canastillo, las Ocho calles, de la Rana, de Diana y la maravillosa y magnífica titulada de la Fama.

Tanto de Madrid, Valladolid, El Escorial, Segovia y su provincia, acudieron en automóviles y diferentes medios de locomoción infinidad de turistas, que no se cansaban de ponderar los juegos de aguas, que son únicos en el mundo.

Bien entrada la tarde fué trasladándose a sus respectivos puntos, el número público que asistió al Real Sitio de San Ildefonso.

Por tierras de Africa

Madrina de guerra

Si, ¿por qué no había de solicitar Juan Antonio Madrina de Guerra? Todos sus compañeros la tenían; en la batería donde él prestaba sus servicios militares, era la conversación constante; en los ratos en que disponían, todos poníanse a escribir a sus madrinas.

Juan Antonio, sentado en su colchoneta, mirando con envidia a unos y a otros, le veíamos triste, taciturno, fumaba y más fumaba, y huellas perennes de un desasosiego, asomaban a su rostro tostado por la inclemencia del sol africano.

Otro compañero y yo, que nos encontrábamos mirando como los espirales del humo de nuestros pitillos ascendía por el espacio, nos acercamos a Juan Antonio. Comoíamos la tristeza que le envolvía y quisimos tornarle del pesimismo al optimismo.

Sus ojos estaban enturbiados por lágrimas que eran bálsamo para su alma. ¿Por qué esa tristeza, esa melancolía, Antonio?

—Yo quisiera tener madrina de guerra, como vosotros—nos dijo con palabras entrecortadas por la emoción.—Pero no, no puedo, siempre en mí reinó la desgracia, la tristeza, no conocí nunca amor de mujer, ni palabras de madre que consolaran mi corazón. Yo quisiera—siguió diciendo—tener una persona amiga en nuestra España que me recuerde sus días, esos días tan alegres, tan contentos y perfumados; sus noches claras, frescas, embalsamadas por el fragante olor de las flores al cerrar sus capullos, alguien en fin que me haga saber, que desde aquí puedo participar de sus alegrías. Los amigos, al transcurrir de los días olvidan nuestra amistad; al principio todas sus cartas llegan caracterizadas del mismo cariño ferviente que cuando con ellos convivimos, luego se tornan, sencillos en los que se nota su cansancio por escribir, y por último, nada, ni una línea, nada, el olvido. ¡Padres, hermanos, dichoso el que los tiene y puede en los momentos de angustia, de mayor peligro evocar estos nombres, como el del amor! Y lloraba, lloraba en profundo silencio y abatimiento.

Nos llegó a entristecer, y una vez repuestos empezamos a animarle. El tener madrina de guerra es cosa fácil, y le propusimos.

Un sencillo anuncio en cualquier diario solicitándolo, y es lo suficiente, siempre para los que en estas tierras, lejos de los suyos, nos encontramos, hay jóvenes simpáticas, de bellos y humanitarios sentimientos que quieren compartir nuestros dolores y hacernos más llevadera la vida de campaña, y verás, verás cómo alguna de éstas acude a tu llamamiento. Juan Antonio, hazlo enseguida, las cosas en caliente. Y lo hizo.

Han transcurrido quince días desde la tarde en que sostuvimos con nuestro compañero, la anterior conversación. Por él soy llamado, acudo y me entrega un sobre cerrado en el que venía su dirección. Era letra femenina, sus rasgos simétricos así lo expresaban. Abre la, Enrique, me dijo, mira a ver que dice, y si la que me escribe acepta ser mi madrina, me sentiré feliz, desaparecerá mi melancolía y tornaré a ser un hombre feliz, venturoso como vosotros.

Efectivamente, era una joven española que decía honrarse con ser madrina de guerra del artillero Juan Antonio Solís.

Al terminar la lectura dióme un efusivo apretón de manos diciéndome que me debía su dicha. De todas sus cartas me daba cuenta, todas contenían palabras cariñosas, fervorosas, consoladoras, palabras de cristiana resignación y efusiva castidad. En una, una estampa de la Virgen del Carmen; en otra, un escapulario del Sagrado Corazón; en otra, una fina cadenita y una medalla con la imagen de la concepción, había recibido; siempre estaba alentado por las palabras de su madrina; ésta le traía en sus cartas recuerdos de nuestra España, alegres matices de sus flores, de sus músicas, notas vibrantes y ardientes como el corazón de la mujer de nuestra amada nación.

¿Qué más podemos nosotros, los que en estos campos Marroquíes nos encontramos, pedir a la mujer española? Únicamente esto: palabras fieñas, amorosas, consoladoras, con ellas nos sentimos felices, alegres, la vida de campaña es menos triste, menos dura y creemos aún tener ímpetus de la juventud que pasamos en nuestras ciudades, pueblos y aldeas.

Nada hay tan fragante, tan poético como un ramo de flores; nada tan hermoso y humano, como el corazón humanitario de una mujer española.

MANUEL HERRANZ ANTÓN Artillero Melilla y Tafsir, Mayo 1925.

La romería del Soto

Aprovechando la hermosura del día, y rindiendo culto a la tradición, ayer fué mucha gente a la romería de la Virgen del Soto, que en las últimas horas de la tarde ofrecía el más pintoresco aspecto.

También de la Granja acudieron buen número de excursionistas. Hubo bailes, merendonas, y gran consumo de mosto.

La procesión fué, como de costumbre, desde la iglesia del pueblo a la ermita del Soto, acompañando todo el vecindario y muchos devotos de los pueblos cercanos.

Audiencia provincial

Señalamientos para el mes de Junio

Se celebrarán durante este mes los siguientes juicios: Día 2.—Por hurto, contra José López Pascual, de Maderuelo. Abogado, señor González Bartolomé. Procurador, señor Sancho.

Día 3.—Por malversación, contra Rafael Olivares Nieto y otros, de Ayllón. Abogados, don Gabriel J. de Cáceres y don Fernando Rivas. Procurador, señor López Miguel.

Día 4.—Por lesiones, contra Julián Lázaro García, de Segovia. Abogado, don Gabriel J. de Cáceres. Procurador, señor López Miguel.

Día 5.—Por lesiones, contra Emerenciano Sanz y otros, de Segovia. Abogados, don Fernando Rivas y don Antonio Sanz. Procuradores, González Salamanca (don A. y don J.)

Día 9.—Por allanamiento de morada, contra Casimiro de Dios del Río y cinco más, de Riaguas de San Bartolomé. Abogados, don Fernando Rivas, don Antonio Sanz y don Timoteo de Antonio. Procuradores, señores López de Miguel, Huertas y Mateos.

Día 12.—Por incendio, contra Angel Gil Quintana, de Riaza. Abogado, don Antonio Sanz. Procurador, señor Labrador.

Día 16.—Por lesiones, contra José Gómez Vargas, de Valledado. Abogado, señor González Bartolomé. Procurador, señor Sancho.

Día 17.—Por lesiones, contra Faustino, Sanz Yagüe y dos más, de Collado Hermoso. Abogados, señores Zamarrigo y don Timoteo de Antonio. Procuradores, don Alejandro González Salamanca y señor López Miguel.

Día 18.—Por hurto, contra Benjamín de Pablos Gil, de Navas de Oro. Abogado, don Fernando Rivas. Procurador, señor Huertas.

Día 23.—Por hurto, contra Francisco Sanz Merino, de Boceguillas. Abogado, don Fernando Rivas. Pro-

curador, señor González Salamanca (don J.).

Día 30.—Por infracción de la ley de caza, contra Lucio Encinas Molina y otros, Abogado señor del Campo. Procurador, don Alejandro González.

Estos juicios darán principio a las once de la mañana.

El teatro en Segovia

EN CERVANTES

Las funciones del domingo.—«La Flor de Nápoles», cinedrama en cuatro partes

De fuerte colorido e intensidad, y con sus ribetes un tanto románticos, «Flor de Nápoles» es un melodrama con todos los rasgos característicos del género.

Es rectilíneo y rápido en su exposición y desarrollo, y esto explica lo ilógico de algunas escenas y la falta de preparación para otras, dando lugar a confusión en ciertos momentos escénicos. Sus caracteres adulterados, como requieren esta clase de obras, en que sale triunfante el bien después de luchar titánica con el mal.

«Flor de Nápoles», por su forma y ambiente, parece escrita en los mejores tiempos del melodrama, y esto quiere decir que es digna sucesora de «Los hijos de Madrid», «El Pau del Pobre», «La Aldea de San Lorenzo» y «Los dos pilletes».

Lo más interesante y artístico de esta cinta, es la creación del tipo de Elena, que la bella actriz Alma Rubens, realiza con una riqueza de detalles y claridad mímica asombrosa.

E. N. C.

El deán don Manuel Campos Moro

Ayer se recibió un telegrama de Milán (Italia) participando que el deán de esta Catedral, M. I. señor don Manuel Campos Moro se hallaba en aquella capital gravísimamente enfermo.

Este telegrama le recibió el médico don Gaspar Pérez, hermano político del señor Campos Moro.

El señor Pérez se dispuso a emprender el viaje a Milán; pero a las pocas horas se recibió otro telegrama en el Palacio del señor obispo, dando cuenta de que el señor Campos Moro había fallecido a las doce y veinte minutos de ayer tarde.

La triste noticia cundió rápidamente por Segovia, y en todas partes causó enorme sensación.

El señor Campos Moro, primera dignidad de la Catedral segoviana, era un sacerdote ejemplar y un cumplido y cristiano caballero, cuya proverbial bondad y amable trato le habían granjeado generales simpatías. Toda la población le respetaba y quería.

Tenía lo que suele decirse, «don de gentes». Ha muerto el señor Campos Moro lejos de España, en tierras de Italia, a donde había ido formando parte de la peregrinación de esta archidiócesis.

En los momentos postreros ha tenido el consuelo de verse asistido por el ilustre prelado de la Diócesis señor de Castro Alonso, de algunos compañeros de este Cabildo Catedral, de sacerdotes y familias segovianas, en todas las cuales ha causado esta desgracia una intensísima impresión.

Con razón puede hoy decirse que Segovia está de luto con la muerte del ilustre deán señor Campos Moro. Dios habrá acogido en su seno el alma de tan virtuoso y ejemplar sacerdote.

A su respetable madre, ante cuya inmenso dolor nos inclinamos con respeto, a sus desconsolados hermanos los señores de Pérez (don Gaspar), a la familia toda enviamos nuestro pésame más sentido por esta pérdida irreparable que hoy llora Segovia entera.

Radio - telefonía Instalaciones completas con aparatos ingleses de gran sonoridad Centro general de Representaciones Presupuestos y condiciones, pedidos al director del



Mayo 30 Sábado

Por fin llegó el buen tiempo, la esperada primavera; lució el sol, se calmó el viento, y la gente pudo respirar a sus anchas, después de un largo y molesto período invernal. Aprovechando la hermosura del día, fueron el sábado muchos excursionistas a La Granja para presenciar los juegos de aguas de aquellas famosas fuentes y recrearse en la contemplación de aquellos espléndidos jardines.

De Madrid, El Escorial y Valladolid llegaron numerosos excursionistas, quienes, después de una breve estancia en Segovia, continuaron al vecino Real Sitio, que supo dispensar a los forasteros la más amable acogida.

Con la resurrección del buen tiempo, La Granja vuelve a ejercer su avasalladora atracción sobre las poblaciones centrales de España.

Y en Segovia se sienten también los beneficiosos efectos de esta campaña.

Se despide el mes brillantemente, prodigando por todas partes las manifestaciones de vida.

Hay que saludarle con aplausos y la vuelta al ruedo. El calor se deja sentir como en el verano; es un anticipo muy bien recibido.

En la plaza tenemos concierto por la banda de la Academia, según costumbre.

A la romería del Soto va mucha gente a esparcir el ánimo en aquella agreste y pintoresca campiña.

Por la tarde sale de la Catedral la procesión de la Virgen Milagrosa, constituyendo un brillantísimo acto religioso, al que se asocia toda Segovia.

El paso de la procesión por el paseo de Santa Lucía resulta de una visualidad que encanta y subyuga.

El teatro Cervantes nos distrae por la noche, algunas horas, con la proyección de interesantes películas. El día resulta bien aprovechado, y la gente se muestra con cara de pascua... de Pentecostés.

Sí, pero...

me gusta más el café que tomo en el Bar Juan Bravo

Sucesos locales

Y se reía... Salía del teatro Cervantes, en los brazos caritativos de un acomodador, que le llevaba, cuidadosamente, como una preciosa carga, de frágil cristal de Bohemia, que, al menor descuido, se puede romper.

Bajó el queso de Villalón

— EN EL —

NUEVO ECONOMATO

a 2,50 pesetas kilo, última remesa de temporada

Chorizos de Cantimpalos, fabricados exclusivamente para esta casa. Café moka, Puerto Rico y caracolillo, mezcla especial de la casa, tueste diario

Acéite andaluz y de Sierra Gata, a precios muy convenientes. Almacén: Boceguillas, 2.—Teléfono 241 Sucursal: Corpus, 10.—Teléfono 116

América Española—Buenos Aires y Montevideo—, a donde se exportan cantidades realmente enormes de libros españoles. Era la época preliminar de la Gran Guerra, en que principiaba el desarrollo editorial y bibliográfico que en España felizmente marca en la actualidad coeficiente tan notable—indicador de que se lee, de que la cultura avanza—, y ni qué decir hay que esta casa naciente, para la que desde París vinieron millones y millones que se fueron invirtiendo en instalación, en la red de corresponsales y en las compras fabulosas de almacén, hizo pronto dueña del mercado del libro; dueña generosa por cuanto que merced a ella, al doble mérito de su capacidad de propaganda y organización de venta, medraron no pocos editores españoles más o menos inteligentes y dignos de ayuda, que se lanzaron a publicar libros y libros, de los que la «Sociedad de Librería» les compraba una cantidad inicial de ejemplares, que permitía a aquéllos cubrir el coste de cada uno.

Veamos con lo dicho, pues, cuánto ha hecho en pró de la cultura, del libro y de los escritores españoles la «Sociedad General Española de Librería», para la que sin regateos ni eufemismos vá hoy nuestro aplauso de escritores y de patriotas. Transformada, un tanto radicalmente, en su organización, en sus planes, hace unos dos años, al parecer por desahogada gestión de anteriores mandatarios en quienes la casa central de París estuvo mucho tiempo confiada, he aquí que ahora emprende la edición de obras selectas por cuenta propia, desligada de engañosas «exclusivas» como las mantenidas anteriormente con muchos editores.

Interésanos sobremanera seguir la labor de la «Sociedad de Librería» en este nuevo aspecto. Sabemos prepara la intensa producción de cinco o seis libros nuevos por mes, y estamos seguros que el éxito más lisonjero ha de coronar esa entusiasta labor editorial, tal hábilmente dirigida desde París por Mr. Binger, a quien felizmente secunda el señor Palasi, al frente de la casa de Madrid. Las obras que ha comenzado a publicar, así como los manuscritos que tiene en cartera—casi todos traducciones extranjeras—lo merecen por lo selecto de sus firmas y el singular acierto de su presentación.

Seis son los volúmenes de los recientemente dados a la estampa, que hemos recibido de las dos colecciones tituladas «Ediciones Españolas» y «Ediciones Literarias», y su lectura, por igual, nos ha proporcionado inefables emociones en estos días, reavivando algunos de ellos el recuerdo de anterior lectura en la edición de su lengua originaria. A la primera pertenecen «El pozo de Jacob», por Pedro Benoit—el gran narrador de «La Atlántida» y tantas otras novelas admirables con que captó las más grandes masas de lectores—, obra que constituye el número 6 de las ya publicadas de dicho autor en esta misma colección; «Los más delicados recuerdos de la vida amorosa de Casanova» y «Las páginas más célebres de Casanova»—dos obras bellísimas en que se nos da lo mejor de cuanto escribió el célebre aventurero veneciano. De las «Ediciones Literarias» son las otras tres joyas de las modernas letras francesas: «Nuevas cartas a Paquita», por Marcel Prevost; «Mesalinas», de Monce Casanova, y «Afeites y venenos», por Juan Lorrain, el famoso autor de «Vicio errante». Conocidísimas todas estas obras en su idioma primitivo, del que han sido verdidas al castellano por hábiles traductores, serán de seguro admiradas y buscadas por el buen lector español que desee en el libro, algo más que el sentido frívolo y banal de la vida imperante, al que únicamente responde gran parte de lo que hoy se publica.

ANGEL DOTOR.

Madrid, Mayo de 1925.

Los cultos a la Virgen Milagrosa

La solemnísimá procesión de ayer

Ayer terminaron los solemnes cultos que han venido celebrándose durante tres días, en la iglesia del Hospicio, en honor de la Virgen Milagrosa.

A las siete y media tuvo lugar una misa de comunión general, acercán dose a la Cesa eucarística un número considerable de fieles.

A las diez, misa cantada solemne, en la que tomó parte el coro de niñas asiladas del Hospicio y una nutrida orquesta.

Al anoecer, después de rezado el santo rosario y una breve alocución del R. P. Ratael Marcos, religioso Paúl, se organizó en la Catedral la grandiosa procesión de la Virgen Milagrosa, acto religioso que constituyó un verdadero acontecimiento.

En primer lugar figuraba un precioso estandarte, seguían en dos largas filas los niños de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, numerosas señoras pertenecientes a la Asociación de la Medalla milagrosa, la banda de música del Hospicio, y coros de niñas entonando cánticos populares a la Virgen.

Un grupo nutridísimo de niños y niñas de la primera comunión, vistiendo trajes blancos y llevando preciosos ramos de flores.

Severa carroza, con la imagen de la Virgen Milagrosa, a la que precedían seis pequeños vestidos de ángeles.

La carroza, construida sobre una gran plataforma, iba cubierta de gasas y flores, ostentando en la parte anterior el escudo de Segovia, y en la posterior el de la Cofradía.

Sobre la plataforma, en actitud orante, varios niños vestidos de blanco ropaje y angelicales alas, eran portadores de simbólicas azucenas, de las que salían raudales de luz que iban a iluminar el rostro de la imagen, a cuyos pies, y como surgiendo de blancas nubes, aparecían las lindas cabezas de dos pequeños, de cara inocente y rubia cabellera.

Daban escolta a la carroza de la Virgen algunas parejas de la Beneficencia.

En la presidencia iba la Junta directiva de la Asociación.

En otra presidencia, el gobernador civil de la provincia, señor Mazarraza; el presidente de la Diputación, señor Gila; el alcalde de la capital, señor Sanz, y otras distinguidas personalidades.

Cerraba la comitiva la banda de música de la Academia de Artillería.

El paso de la procesión fué presenciado por una verdadera muchedumbre, siendo los sitios de mayor afluencia la plaza Mayor, San Martín y el Azoguejo.

Todas las casas de las calles por donde pasó la procesión estaban engalanadas con vistosas colgaduras.

Consignámos como nota saliente el efecto, realmente fantástico, que ofrecía la procesión por las alamedas de Santa Lucía, viéndose desde gran distancia, las dos largas hileras de luces, admirando al final la original Carroza con la imagen de la Milagrosa.

La procesión llegó al Hospicio cerca de las diez, terminando con su solemne Besamanos.

No hemos de terminar estas notas sin dirigir nuestro parabién a la Asociación de la Medalla milagrosa, a las Hijas de la Caridad, a los artistas que han preparado la carroza y a todos, en fin, cuantos hayan intervenido en la organización de estos solemnes cultos, por el gran acierto y éxito obtenidos, especialmente la procesión, de la que se conservará feliz recuerdo.

El «Almirante Lobo», a Melilla con un batallón expedicionario

Cádiz.—Ha zarpado para Melilla el transporte de guerra «Almirante Lobo», a bordo del cual va un batallón expedicionario de Infantería de Marina.

San Fernando en La Granja

Con motivo de celebrarse la festividad de San Fernando y siguiendo la tradicional costumbre, la tarde del sábado corrieron los monumentales fuentes de los Reales jardines de La Granja, espectáculo que siempre atrae de diferentes puntos de España y del extranjero numerosos turistas.

Además de este día se puede contemplar este hermoso espectáculo, los días 28 de Junio, con motivo de las fiestas de San Juan que celebra Segovia, el 24 de Julio por ser la fiesta de la Reina madre, y el 25 por ser la festividad de San Luis, Patrón del Real Sitio de San Ildefonso.

A las cinco en punto salió de palacio la comitiva que presidió la apertura de las fuentes y que estaba formada por el administrador del Real patrimonio de San Ildefonso y autoridades locales rodeados de guardas de los jardines reales.

Dada la señal por el señor administrador, principió el sorprendente y hermoso espectáculo de los jue-

Boca arriba, desgreñado, la mirada extraviada, pendiente de los labios un grueso hilo baboso...

Esto es una balsa de aceite—Alguien dirá satisfecho— si pero una balsa de aceite—argüimos nosotros—que aveces, como ayer, aparece cubierta con una espesa capa del travieso peleon.

DE SOCIEDAD

El inspector del trabajo y doctor en Medicina don Lucio Alvarez, nos ruega hagamos saber que los martes no celebra consulta.

Viajes De Valladolid se trasladaron a Segovia, el sábado pasado, los señores de Pintó, Cuesta y Lezcano.

—Han salido para Galicia con objeto de pasar la temporada de verano, los señores de Otero, acompañados de sus bellas hijas y de la señorita María Teresa Elio.

—También marchó a Cádiz el alférez de Artillería señor Romero, y para Asturias los señores de Fernández Ovies e hijos.

—El sábado pasaron el día en Segovia, los señores Mendizabal, Ozores y Díaz de Lizana.

—También se encuentran en ésta el teniente coronel de Artillería señor Esteban y el comandante de la misma Arma y profesor que fué de la Academia de Artillería señor Romeu.

—Se encuentra en Segovia la vizcondesa de Alborada y el marqués de Villamaricillo.

El sábado se trasladó de Ciudad Real a Manzanares el condé de Torrependo, con objeto de cumplimentar a Sus Altezas Reales, el príncipe de Asturias y el infante don Jaime.

—Se encuentran en Segovia el nuevo teniente de Ingenieros señor Rascón.

—Regresó de Madrid el director de la Sucursal del Banco Español de Crédito don Gabriel Hevia y Maura; de Valladolid, el competente funcionario del Banco Castellano de esta población señor Adán y de Cuéllar, de su visita de inspección, el señor Ballesteros.

—Están pasando una temporada en Segovia con sus tíos los señores de Antonio (don Timoteo), las bellísimas señoritas de Tejedor.

Terminación de carrera Con brillantes calificaciones, han terminado la carrera del Magisterio, en la Escuela Normal de Segovia, las bellas señoritas Sofía Prieto y Marucha Rebollo, a las que enviamos la enhorabuena más cordial.

Una boda en Madrid Se ha celebrado en Madrid el enlace matrimonial de la bellísima señorita de Losada, hija del competente e ilustrado funcionario del Banco de España señor Losada, con el joven y culto abogado don Fernando Abella y Moreno Ossorio, emparentado con la más rancia aristocracia madrileña, y sobrino de los señores de Pisón (don Manuel) y de los señores de Vera Carretero.

Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio, al que deseamos toda clase de venturas y eterna luna de miel.

Primera comunión En la capilla de las Religiosas Jesuitas de esta capital, hizo ayer su primera comunión, una preciosa niña, hija de los señores de García Gutiérrez, y sobrina de nuestro querido amigo don Santos Redondo.

Felicidades a los padres y demás familia.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los siguientes libramientos: A don E. González, 1.561,30 pesetas.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los siguientes libramientos: A don E. González, 1.561,30 pesetas.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los siguientes libramientos: A don E. González, 1.561,30 pesetas.

SUETOS

Madrinas de guerra

Las solicitan los soldados José Jiménez Maín y Próspero Moreno, pertenecientes al batallón expedicionario de Córdoba número 10, primera Compañía, Rincón de Medik. —Ceu 2.

Guisantes Ulecia LOGROÑO

Callos

No se moleste usted de tener sus pies destrozados. No achaque a sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se la lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo o durezas, es porque no usa el patentado «Ungüento mágico», que en tres días los extirpa totalmente.

Pídalo en farmacias y droguerías, 1,50. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 4. Madrid.

Liquidación definitiva

DEL 1 AL 10 DE JUNIO DE 1925 Sólo por diez días

Por tener que hacer entrega del local a una importante empresa para un BAR regio, Liquidamos a precio de regalo una gran partida de mantas para camas, colchas, mantones, lanas, punto de seda, y muchos tejidos de gran novedad para vestidos y batas.

HAY TEJIDOS DESDE 50 CENTIMOS

Nota importante.—Disponemos de una gran partida de telas blancas, Grano de Oro, Angelines, Segovianas, que venderemos muy barato.

Unica ocasión para comprar paños, lienzos, percales y sargas para camisas

No confundirse:

EL BARATO

ANTIGUA CASA TABLADA (FRENTE A PARAREDA)

Sólo por diez días

CAFES TORREFACTOS

marca EL CAFETO

SIN RIVAL PROBADOS Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

Después de saborear el café torrefacto de la «Estrella», hay que rezar un padre nuestro por el alma de los malos cafés, que seguramente serán quemados en los infiernos.

De venia en ultramarinos.—Para pedidos: José Gómez Tejedor, Badajoz, y al representante don Maximino Municipio Pascual, José Zorrilla, 70, principal, Segovia.

TODO SEGOVIA

reconoce que el mejor y más abundante VERMOUTH, se sirve en el BAR FUTBOL INFANTA ISABEL, NUM. 5

ULTIMA HORA

MADRID, 5 TARDE (POR TELEFONO) La lotería

En el sorteo de la Lotería celebrado esta mañana, han correspondido los tres premios mayores a los siguientes números y poblaciones.

Primero, 55.217, Madrid.

Segundo, 34.077, Palma de Mallorca.

Tercero, 11.711, Madrid.

En la Presidencia

Despacharon con el general Jordana, los subsecretarios de Marina, Trabajo y el interino de la Gobernación.

Visitaron al presidente interino el general Burguete y una comisión de la Asociación de empresarios de teatros.

Firma de decretos

Presidencia.—Modificando el artículo 9.º del Reglamento del Cuerpo de vigilancia, que se refiere a la jubilación del personal.

—Gobernación.—Disponiendo la agrupación forzosa de varios Ayuntamientos de las provincias de Soria, Segovia y Zamora.

Hacienda.—Nombramiento de aito personal de varias provincias, y ampliación de créditos de distintos departamentos.

Gracia y Justicia.—Nombrando obispo de Gerona a don José Vila, canónigo de Valencia.

—Canónigo de Granada, a don Pedro Casanova.

—Presidente de la Audiencia de Oviedo, don Julio Torre.

—Idem de Segovia, don Vicente Crespo.

—Idem de Toledo, don Vicente Blanco.

—Idem de Vitoria, don Rafael Rubio.

—Idem de Ciudad Real, don Angel Avila.

—Idem de Sevilla, don Manuel Romero.

Guerra.—Nombrando ayudante del Rey, al comandante de Artillería, marqués de Someruelos.

—Destinando al coronel señor Botella, al mando del primer regimiento Pesado; al coronel señor Rañol, al quinto ligero; al coronel señor Gorabito, al Mixto de Mallorca; al teniente coronel señor Manero, al quinto regimiento de Reserva.

Se arriendan

pastos para ganado lanar en Otero de Herreros. Para tratar c n Luciano Sebastián y Víctor Blanco, en dicho pueblo.

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

He aquí los precios: Merluza 1,50 y 1,60 Congrio 2,00 Besugos 1,25 Lengüedinas 1,00 Sardinas 0,50 Cumbas 3,00 Cangrejos (uno) 0,20

Calzados???

La Imperial Segoviana

Elegancia, solidez y economía Visítalos escaparates y fijarse en precios Para la presente semana: nuevos y propios modelos. Isabel la Católica, 7. Casa de Los Leones

Almoneda

sólo por tres días, de diez a una y de tres a seis. Plaza Alfonso XII, 4.

Ya bajó el pescado

Merluza superior, a 1,50 medio kilo y 1,60 cerrada en la acreditada pescadería de Juan José García

FIAT

Para entrega inmediata de todos los modelos, tanto de turismo como camionetas y camiones.

501 con cubiertas MICHELIN. Confort en las cinco ruedas, 10.750 pesetas.

AGENTE OFICIAL: E. DE SOUSA

Nuevo garaje. Exposición Garage España

AGENCIA DE TRANSPORTES. Servicio rápido y económico con camiones de pequeño y gran tonelaje.

Roble, 20.—Teléfono 115

Suscripción

de quinientos millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro al plazo de cinco años con interés anual de cinco por ciento, libre de todo impuesto, y uno por ciento de prima de amortización al vencimiento

El día 5 de Junio próximo tendrá lugar la suscripción en las oficinas del Banco de España y horas de diez a dos.

La suscripción se hará en metálico al tipo de la par por cantidades que bajen de quinientas pesetas, entregándose en dicho Banco el importe de cada pedido, previa intervención de Corredor de Comercio.

Los suscriptores de cantidades que no excedan de cinco mil pesetas, serán excluidos del prorrateo, es decir, que se les adjudicará el total de la suscripción, no debiéndose presentar en este caso más que una suscripción a favor de un solo titular.

Los corredores de Comercio tienen la obligación de facilitar póliza de la operación que intervengan, al suscriptor que así lo desee, sin percibir de él corretaje alguno.

Para más detalles y suscripciones, dirigirse a Agustín Santamaría, Corredor de Comercio, en el Banco de España, de diez a dos, y en su despacho, San Frutos, 7, de tres a seis, todos los días laborables.

Alcaldía de Prádena

Motivo a que el día 11 del próximo Junio se celebra la fiesta del Santísimo Corpus Christi, este Ayuntamiento ha creído oportuno anticipar un día las ferias de esta localidad en este año, por lo que así tendrán lugar en los días 8, 9, y 10 del mes citado.

Lo cual se hace público para conocimiento de cuantos piensen honrarnos con su asistencia.

Prádena, 28 de Mayo de 1925.—El alcalde accidental, Ildefonso Gómez.

Alcaldía de Prádena

Motivo a que el día 11 del próximo Junio se celebra la fiesta del Santísimo Corpus Christi, este Ayuntamiento ha creído oportuno anticipar un día las ferias de esta localidad en este año, por lo que así tendrán lugar en los días 8, 9, y 10 del mes citado.

Lo cual se hace público para conocimiento de cuantos piensen honrarnos con su asistencia.

Prádena, 28 de Mayo de 1925.—El alcalde accidental, Ildefonso Gómez.

ACADEMIA CENTRAL

DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS

DIRIGIDA POR LA INVENTORA DONA FRANCISCA GARCIA ESCUDERO

Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastrería para señora.

ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º SEGOVIA

JERONIMO FARRE HERNILOGO

HERNIAS (QUEBRADURAS)

SU TRATAMIENTO PUEDE Y DEBE DECIRSE LA VERDAD

Hablamos para el público discreto y afirmamos: Que la operación no cura «efectivamente» la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA consiste en la aplicación de un APARATO PERFECTO, no de un braguero ni de ningún vendaje.

Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos «doctores» y demás «celebridades extranjeras», en tanto no les ofrezcan otros certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anuncios.

Que con los APARATOS ESPECIALES de nuestra invención garantizamos la contención permanente e integral de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas, y sean cuales fuesen su volumen y antigüedad, y ofrecemos, además, la comprobación de numerosas curaciones que, en los veintiocho años que llevamos de aplicar nuestro método, hemos obtenido en personas ilustres de verdadero renombre nacional.

Y, por último, que facilitamos el pago de nuestros servicios en varios plazos a todos los que pertenecen a clases humildes. Esta concesión (que debe hacer reflexionar a todo herniado que discurra un poco) es la prueba definitiva de que siempre respondemos de nuestras obras como lo exige nuestro prestigio profesional.

En todos los casos es necesaria la presentación del paciente.

PIERNAS ARTIFICIALES con pies de caucho y CORSES ORTOPEDICOS para toda clase de desviaciones de la columna vertebral.

Consulta en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de doce a una y de dos a cuatro, fijamente el día 4 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

En MADRID, en su GABINETE ORTOPEDICO, calle de Juan de Mena, número 25, 1.º

Balneario de Cucho (Burgos)

Agua sulfurosa, sulfúrica: Nitrogenada

CURAN las enfermedades de la PIEL, úlceras, eczemas, picores, sarna, herpes, avarosis.

CURAN las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO, nariz, garganta, bronquios, catarros crónicos, asma.

Escrofulosis, anemia, artritis, reumatismo

Moderna instalación de BAÑOS, DUCHAS, INHALACIONES Y PULVERIZACIONES.

Excelente estancia veraniega. Hermoso parque. Precios económicos. A 16 kilómetros de Miranda.

Del 20 de Junio al 30 de Septiembre

Aventadora modelo

¿Quiere usted comodidad para aventar sus cosechas? Pase por Valdesimonte, y Hermenegildo le advierta le traiga una aventadora a cambio de unas pesetas.

Es... la «Reina de Castilla», premio obtenido en «Palencia» por sólida construcción, por su aguantar y ligereza.

Sus modestos constructores, progresistas en su ciencia, son «los hermanos Fernández», de Torquemada «Palencia».

No temáis el dar dinero cuando es una cosa buena. No carguéis con armatostes por ahorraros cien pesetas. Si queréis comprar seguros no os fiéis de estratagemas, fijaros en realidades, lo demás, todo es... panemá. Como el verano pasado y el año ha sido tan malo, también os encontraréis facilidad para el pago. La aventadora que vendo es todo una maravilla, pues no hay ninguna que iguale a la «Reina de Castilla»

HERMENEGILDO GARCIA.—VALDESIMONTE

NOVIOS

Muebles muy baratos

Cama con somier.....	a 35 pesetas
Id. cama.....	» 45 »
Id. matrimonio.....	» 60 »
Armarios luna viselada.....	» 135 »
Id. roperos.....	» 105 »
Sillas comedor.....	» 6 »
Percheros.....	» 20 »
Mesas comedor.....	» 20 »
Lavabos completos.....	» 20 »
Colchones.....	» 15 »
Camero grande.....	» 27,50 »
Matrimonio.....	» 32,50 »

Antiguo dependiente de Matesanz
— Silva, 49.—Esquina a Luna.—MADRID—

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descenso de la matriz
Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Oreas, Tratamientos
sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello,
manchas y cicatrices de la cara, au-
mento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modifica-
ción en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis.
Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de
las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún
peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una
— HOTEL FORNOS —

AGRICULTORES

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para
toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se de-
dican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplica-
ción, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 5

— MADRID —

Pavimentos de cemento Port-

land con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cua-
dras, andenes, almacenes, etc., etc.
TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión,
se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.
FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES
PRECIOS VENTAJOSOS.—GRANDES EXISTENCIAS

Pedid siempre precios y catálogos a esta casa
Luis Salgueiro, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo
Muñoz, en Valladolid

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

Muy eficaz para curar los CATARROS de la NARIZ, LARINGITIS,
BRONQUITIS y PULMON, PREDISPOSICION a CONTRAERLOS y
CÓLICOS NEFRITICOS.

Establecimiento situado en España.—Ferrocarril a Santander.—Teléfono 414
Ctra Postal.—Barajas.—Isla de

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de
España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán
mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo
compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comi-
siones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se pre-
cisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, dirijanse al

Apartado de Correos, 4.026.—MADRID

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las
muchas que hacen desmerecer el valor de estos
caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en
proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este
producto es completamente inofensivo. Se aplica des-
pués de hecho el vino, para corregir o pre-
venir cualquier alteración en la pro-
porción de un quilo por cada
250 arrobas de 16 litros

PRECIOS

14 PSETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21, Madrid

Apartado número 6

Nada pierde y mucho puede ganar

VISITANDO EN MADRID EL

HOTEL DE VENTAS

— 34, Atocha, 34 —

ENTRADA LIBRE

Siempre grandes gangas en muebles y toda clase de objetos
para la casa.

Unica casa. 34, Atocha, 34. Entrada libre

Calentador eléctrico de inmersión

Indispensable para los industriales pequeños o grandes, dedicados a
la manipulación del aceite. Introducido en las vasijas en que se
contenga el aceite, pone a éste prontamente en estado fluido. Se fa-
brican para rendimiento de 50 hasta 2.000 litros por hora

ORTEGA Y COMPAÑIA

Apartado número 272.—Bilbao



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de
ropa blanca y de color, sastrería, cor-
ses, etc., y para la fabricación de me-
dias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.
AVINÓ, 9.—Apartado 738.—BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

Plantillera alavesa

VITORIA

Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute.
Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de cáñamo, terminándose
la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser, sistema
mecánico exclusivo de la casa.

Nuevo Cataluña

MOMTERA, 7, TELEFONO 6.427.—M MADRID

Pensión muy céntrica. Magníficas ha-
bitaciones para familias, con vistas a la
Puerta del Sol. Espléndida comida. Pre-
cios módicos.

SERVICIO

DE LA

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao
el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20,
y de Coruña el 21, para Habana y Vera-
cruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Ha-
bana el 20 de cada mes, para Coruña
Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barce-
lona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7,
para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo
y Buenos Aires; emprendiendo el viaje
de regreso desde Buenos Aires el día 2
y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA

MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Barce-
lona el 25, de Valencia el 26, de Málaga
el 28 y de Cádiz el 30, para New-York,
Habana y Veracruz. Regreso de Vera-
cruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes
con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA

Servicio mensual, saliendo de Barce-
lona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Má-
laga y de Cádiz el 15 para Las Palmas,
Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La
Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra,
Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Co-
lón y por Canal de Panamá a Guaya-
quil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, An-
tofaagata y Valparaíso. Salida de Val-
paraíso el 12 de cada mes, regresando
por igual ruta hasta La Guayra, y de allí
a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barce-
lona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barce-
lona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz,
para Las Palmas, Santa Cruz de Te-
nerife, Santa Cruz de la Palma y puertos
de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Póo, haciendo
los escalas de Canarias y de la Península
indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la
Compañía Trasatlántica tiene estableci-
dos los especiales de los puertos del Me-
diterráneo a New York, y la línea de Bar-
celona a Filipinas cuyas salidas no son
fijas y se anunciarán oportunamente en
cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las
condiciones más favorables y pasajeros
a quienes la Compañía da alojamiento
muy cómodo y trato esmerado, como ha
acreditado en su dilatado servicio. To-
dos los vapores tienen telegrafía sin
hilos.

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.—MADRID

MADRID

HOTEL METROPOLITANO.—Re-
cientemente inaugurado.—Confort mo-
derno.—Baños en las habitaciones.—
Precios moderados.—Habitaciones sis-
tema americano, de 7 a 20 pesetas.—Fa-
milias y estables.

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.—
Hotel de primer orden, situado en el
centro de Madrid.—Habitaciones con
cuarto de baño privado, salones de lec-
tura, de señoras, de té, etc.—Orquesta.
Agua corriente, caliente y fría, en todas
las habitaciones.—Calefacción, teléfono
urbano e interurbano, etc.—Plaza del
Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8.—
Pensión completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA.—Calle del Car-
men, 4, esquina a la Puerta del Sol, el
mejor sitio de la Corte.—Recientemente
reformado con todo el confort moderno.
ascensor, calefacción central, cuartos
de baño.—Pensión completa desde 12
pesetas.—Habitación sola, de 5 a 10 pe-
setas.—Cubiertos, 5 y 6 pesetas.—Au-
tomóvil propio a todos los trenes.—Di-
rigido por Isidoro García.

HOTEL FLORIDA.—El mejor situado
y más económico de los hoteles moder-
nos.—Gran Vía y Plaza del Callao.

PETIT PALACE

PROPIETARIO, MANUEL NISTAL
MAYOR, 88

Situado en lo más céntrico de Ma-
drid, vistas a tres fachadas, habitaciones
exteriores y ventiladas, con cuarto de
baño.

Pensión completa, desde 8 pesetas.

CORTADILLO

Para herraduras, desde 50

céntimos kilo

Verteredas a medida

Hierros para calce de rejas

DRUMEN, 5, CHATARRAS

MADRID

APARTADO 7.0011

Abarqueros pedid la goma

para vuestro ne-

gocio a

J. BALADA OLIVE

Calle Mallorca, 253.—Barcelona

Bombas para el riego

EN EXISTENCIAS

HUGO KATTWINKEL

MADRID: Núñez de Balboa

número 6

BARCELONA: Villadomat, nú-

mero 158

AVISO

Plaza de Santa

La Joyería Cruz, 7.—Madrid

es la que más paga por toda clase de
objetos de oro, plata y platino, brillan-
tes, perlas, esmeraldas, etc.

También compra dentaduras

artificiales y aban-

cicos antiguos

Buenas comisiones

Pueden ganar en trabajo fácil, in-
cluso poblaciones pequeñas, ven-
diendo articulo reclamo en tiendas
detail. Escribid: S. P. EXCELSIOR.
Pelayo, 62.—BARCELONA.

Compro sellos

Archivos antiguos de

correspondencia

Pago altos precios

Pidan lista de pre-

cios enviada gratis

M. GALVEZ, CRUZ, 1.—MADRID (12)

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 91 reales la fanega

Centeno, a 75 id. id.

Cebada, a 68 id. id.

Algarrobas, a 90 id. id.

VALLADOLID

Trigo, a 22,75 pesetas los 45,24 kilo-

gramos.

Centeno, los 41,50 kilos, a id. 18,25.

Cebada, los 32,20 kilos, a id. 17,00.

Algarrobas, los 45,24 kilos, a 22,50 d

AREVALO

Trigo, a 90 reales las 94 libras.

Centeno, a 80 id. id.

Cebada, a 70 id. la fanega.

Algarrobas, a 98 id. id.

SEPIVLEDA

Trigo a 22,50 pesetas la fanega de 94

libras.

Centeno, a 20,75 id. id.

Cebada, a 17,50 id. id.

Avena, a 14 id. id.

Algarrobas, a 25,00 id. id.

Veras, a 25,00 id. id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 22,25.

Centeno, los 41-40 kilos, a id. 16,75

Cebada, los 32,20 kilos, a id. 16,50.

Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 25,00

LA CONQUISTA

— DE —

GRANADA

Novela histórica por H. L. Bulwer

el objeto de ponerse al frente de una conspiración, que dirigida con la sutileza y habilidad de que tenía ya dadas tantas pruebas, provocaría la más formidable rebelión entre los moros de aquel antiguo reino, que aunque sojuzgado al monarca español por la fuerza de sus armas victoriosas, las recientes persecuciones con que este monarca, siguiendo los consejos de Torquemada, los obligaba a contribuir a los gastos de la guerra, harían avivar los antiguos odios de raza y de religión, odios tanto más fáciles de satisfacer, cuanto que las recientes victorias de Boabdil parecían haber cambiado el aspecto de la guerra, dando la señal de la reacción en favor de una causa que parecía completamente perdida.

La irresolución de Boabdil desconcertó por un momento los planes de Almamen, pero el recuerdo de su hija cautiva le prestó nuevas fuerzas; y dando a sus discursos toda la misteriosa elocuencia que con tanta habilidad y fruto poseía el hebreo, redobló sus ataques, hizo al rey la más brillante pintura de sus triunfos futuros, y le prometió por su parte fomentar de tal manera la rebelión entre los moros de Córdoba, que cuando no lograra salir victorioso, ocuparía tanto las fuerzas y la atención del católico Fernando y de su celoso consejero, que daría tiempo bastante a Boabdil para llevar a cabo todos sus designios, preparándose para la guerra en más grande escala, reclutando nuevas fuerzas y alcanzando la influencia y la ayuda material de todos los príncipes interesados en ser sus aliados.

Por escasas que fuesen las ilusiones que Boabdil alimentase de su poder, necesario es confesar que el lenguaje de Almamen era demasiado seductor para un monarca joven y que acababa de ver desaparecer de los muros de Granada el ejército de Fernando, más bien en son de fuga que de retirada estratégica.

parte, la horrible matanza que había

tenido lugar a las puertas de la ciudad, en que el valeroso Muza, al frente de un puñado de valientes había sembrado el terror en el campo cristiano, ensangrentando su invencible cimitarra en la más noble sangre castellana, y llevando el luto y la desolación hasta las tiendas del enemigo campamento, y por último, las rápidas conquistas que el mismo Boabdil acababa de verificar a la cabeza de su ejército, que en su triunfante carrera vió caer envueltas en humo y polvo las más formidables fortificaciones cristianas, todo, todo sonreía a Boabdil y le hacía esperar cercanos y mejores días para la que poco antes pareciera agonizante dinastía.

Natural era que las sugerencias de Almamen hicieran su efecto, y que Boabdil, venciendo la repugnancia que experimentaba al separarse de los consejos del «Mágico Cuadrante» concluyese por ordenar al israelita que saliese al momento de la ciudad para poner en ejecución sus complicadas y difíciles combinaciones.

Una vez convenidos en lo principal del proyecto, fácil era ya ponerse de acuerdo en los detalles de tan delicado plan; y a los pocos momentos, orillados algunos pormenores y conformes en un todo, se despidió Almamen más pre-

ocupado con el continuo pensamiento de su hija, que por los nuevos riesgos en que iba a comprometer su vida.

Solo, triste y sumido en las más hondas meditaciones, cruzó Almamen el largo camino que conducía a su casa, cuando se vió súbitamente saludado en el idioma hebreo. Al sonido de aquella voz, el judío se volvió de repente, como si hubiese sido sorprendido por un asesino, o como si se hubiera visto descubierto en alguno de sus misteriosos secretos.

Envuelto en un holgado traje judío, y con una impasibilidad que tenía mucho de patriarcal, un venerable anciano era el que se había atrevido a saludarle, sacándole involuntariamente de su meditación.

Este anciano era el venerable, el poderoso Elías, uno de los hombres más eminentes por sus talentos, por sus riquezas y por su influencia en la tribu de Israel.

—¡Perdóname, sabio compañero!—dijo Elías inclinándose humildemente delante del mago—, pero no he podido resistir a la tentación de saludar a aquel cuyo espíritu poderoso exalta con voz triunfante las glorias de Israel.

—¡Calla, ¡calla!—exclamó Almamen alarma-